
MEŠANO PODJETJE »HOBLES«

Od besed
k dejanjem

Posebno pomembna dejavnost pri ure-
sničevanju osimskih sporazumov je tudi
gospodarsko sodelovanje, v okvir kate-
rega sodijo tudi projekti podjetij, ki se
ustanavljajo z mešanim kapitalom. V ra-
zličnih fazah uresničevanja so sedaj tri
podjetja v okolici Čedada in sicer Bene-
co, Veplas in Hobles. Ta podjetja orga-
nizirajo svojo proizvodnjo v sodelovanju
z mirenskim Cicibanom, koprskim Ipla-
som in DO Hoja.

O dejavnosti DO Hoje pri vključeva-
nju v razreševanje manjšinske problema-
tike Slovencev v Italiji in uresničevanju
izvedbe omenjenega mešanega podjetja
Hobles, smo se pogovarjali z generalnim
direktorjem DO Hoja Damjanom Vido-
vičem.

Kako je prišlo do ideje, da tudi Hoja
sodeluje kot soustanovitelj rrtešanega
podjetja v Italiji? »Gospodarski odbor
slovenske manjšine beneških Slovencev
je dal iniciativo in tudi program«, je pri-
povedoval tovariš Vidovič, »kako poživi-

ti gospodarsko dejavnost v Beneški Slo-
veniji. Predvsem je predlagal dejavnosti
lesne industrije in to utemeljil s številni-
mi ugotovitvami.«

Te ugotovitve so načrtovalce gosodar-
skega razvoja Beneške Slovenije vodile k
sestavi predloga programa. Glede na
njegovo raznovrstnost je bilo 20. 6. 1979
v Trstu, v prisotnosti predstavnikov go-
spodarskega odbora za Benečijo, Slove-
nijalesa, Lesnine in Ljubljanske banke
dogovorjeno, da se najprej pristop k iz-
delavi in realizaciji investicijskega pro-
grama za obrat stavbnega pohištva. Za-
kaj je dobil v programu prednost ravno
ta obrat?

»Katastrofalni potres maja in septem-
bra 1976 je povzročil na stanovanjskih in
drugih objektih zelo veliko škodo«, nam
je poveda! Damjan Vidovič. »Tako bo
potrebno v naslednjih letih samo za sa-
nacijo posledic potresa zgraditi 15 tisoč
novih stanovanj in 20 tisoč stanovanj
sanirati. Za to pa primanjkuje predvsem
ponudbe gradbenega pohištva po poseb-

nih naročilih, za kalerega je pri obnavlja-
nju objektov na potresnem območju ve-
liko povpraševanje. Obnova bo trajala,
po sedaj znanih načrtih, najmanj deset
let, kar novi tovarni zagotavlja zanesljiv
odjem za vse to obdobje. Prodaja bo
razširjena vse tja do Milana in Firenc, del
proizvodnje pa bo namenjen tudi izvozu,
predvsem v Svico«

Glede na aktualnost programa se je
potem intenzivno pričelo z iskanjem pri-
mernih partnerjev za izvedbo programa.
Lesnina, kot nosilec projekta, se je obr-
nila na Hojo, kot poznanemu in solidne-
mu proizvajalcu stavbnega pohištva in
Lesnininemu pomembnemu partnerju.

V DO Hoja so takoj pristopili k zbira-
nju informacij in analiziranju učinkov in
posledic take poslovne odločitve.

»Na osnovi vseh ugotovitev«, je nada-
ljeval naš sogovornik, »je vodstvo Hoje
predlagalo centralnemu delavskemu sve-
tu DO, da na svoji seji sprejme sklep, ki
je potem dovoljeval podpis protokola o
ustanovitvi mešanega podjetja v Cedadu
dne 17. 10. 1980.«

Leto dni za tem, 9. 10. 1981, je bila v
Čedadu podpisana ustanovna pogodba
mešanega podjetja Hobles. S tem deja-
njem je bil izpolnjen še zadnji pogoj za
registracijo podjelja, s čimer je Hobles
postal pravna oseba.

Kdo so partnerji v tem mešanem po-
djetju?

»Z italijanske strani nastopata dva
partnerja in sicer gradbeno podjetje Be-
nedil iz Čedada in trgovec z lesom Mazo-

ra Massimiliano«, nam je pojasnil tovariš
Vidovič, »z jugoslovanske strani pa je v
začetku nastopala samo Hoja, kasneje pa
so se nam pridružile še druge delovne
organizacije: Lesnina, Inles, Javor, SGP
Gorica in Kovinoplastika Lož.«

25. novembra je bil položen temeljni
kamen novega podjetja. Kdaj pa se bo
pričela gradnja?

»Gradnja naj bi se pričela januarja
1982. leta. Gradnja z montažo inštalacij
in opreme naj bi trajala eno leto, tako da
bi bil omogočen pričetek preizkusnega
obratovanja v začetku leta 1983.«

Nam lahko. tovariš Vidovič zaupate
še, kako je nastalo ime Hobles?

»Vsi partnerji smo se na skupnom se-
stanku dogovorili tudi za ime novega me-
šanega podjetja. Na predlog italijanskih
partnerjev smo se zedinili. da naj se me-
šano podjetje imenuje Hobles, kar pred-
stavlja prve črke treh DO in to Hoje.
Benedila in Lesnine.«

»Na koncu naj povem še to«. je dodal
inženir Damjan Vidovič. »da naša delov-
na organizacija s partnerstvom pri usta-
navljanju mešanega podjetja Hobles za-
sleduje poleg lastnih interesov tudi v ve-
liki meri družbene in s tem aktivno pri-
speva svoj delež k povečevanju blagovne
menjave med Italijo in Jugoslavijo. dve-
ma prijateljskima državama, ki sta s svo-
jo odprto mejo in podpisom osimskih
sporazumov dokazali svetu. kako je mo-
goče v duhu medsebojnega prijateljstva
in sožitja urejati medsobojne odnose.«

N. L. Č.


